

太原市道德模范姜世峰

# 用陪伴诠释最长情告白

“生死相依 不离不弃”是令人遐想的美好爱情，是新人踏入婚姻殿堂的庄严承诺，更是需要长期履行的家庭责任。太钢加工厂动力环保作业区电工姜世峰八年如一日照顾生病的妻子，他用无微不至的照顾诠释了“丈夫”二字的含义，用善良与坚守传递出人性的真善美。2023年，他因孝老爱亲当选太原市道德模范。

## 妻患重病内心茫然

今年48岁的姜世峰，是太钢的一名普通职工。在单位，他无私奉献、爱岗敬业，在家庭，他孝敬老人，宠爱妻女。日子虽简单，但时不时散发出淡淡的甜味。

然而，2015年，一张血常规化验单打破了这原本宁静的生活。

姜世峰的妻子安建花在工作中，时不时出现眼睛模糊、口腔溃疡情况。起初，安建花以为只是在便利店过于劳累，认为多喝点水、休息一下就好了。可是一天早晨，细心

的姜世峰发现妻子腿脚发肿，担心之余，决定领着妻子去医院看一看。

来到太钢医院，在经历了一系列检查之后，医生用肯定的语气告诉姜世峰，他的妻子患上了急性白血病。得知消息后，姜世峰的脑袋当时就“嗡”的一下蒙了。对白血病未知的恐惧、捉襟见肘的家庭经济，瞬间让这个男人犯了难。然而，当他想到父母的教诲、做丈夫的责任后，姜世峰决定直面困难，迎接挑战，带着妻子治病，战胜病魔。

## 朝暮相依用心守护

作出决定后，姜世峰摒弃一切杂念，一心领着妻子治病。

其间，他和妻子走过10来家医院，但治疗效果并不明显。2016年，在一次与他人聊天中，姜世峰了解到山东淄博有一家私立医院治疗急性白血病疗效显著，决定带着妻子去看看情况。

诊断、化验、拿药……在接下来的近三年里，姜世峰坚持陪妻子去山东看病，并由最初的每月检查，到相对稳定后的每隔两至三个月复查。在照顾妻子的同时，姜世峰还兼顾工作，照顾父母。每月药费支出上万，经济入不敷出，姜世峰舍不得吃，舍不得穿，都把钱花在妻子病情控制上，日子虽然清苦，但他没有失去

笑容，依然保持阳光心态，与妻子在崎岖的道路上并肩前行。

2019年女儿大学毕业，姜世峰十分欣慰，就在他准备为孩子庆祝的时候，妻子安建花的病情再次加重，又住进了医院。原来，之前的基本治疗已不能维持安建花身体正常数据指标，孤立无援的姜世峰，只能抱着尝试的心态去做骨髓配型。也许是救治妻子的虔诚之心打动了上苍，经过了一系列比对后，他与妻子的骨髓配对成功。

在连续3天输入细胞动员剂后，姜世峰持续8小时为妻子捐赠干细胞混悬液500ml。当看着妻子接受移植手术，被推入无菌治疗舱治疗时，他激动得泪流满面。

## 执子之手与子偕老

在长达八年的时光里，姜世峰的妻子因病情严重，曾无数次丧失活下去的信念，是姜世峰用实际行动，鼓励她不轻言放弃。

为了给妻子治病，姜世峰相继借款70多万元。为了省钱，他8年没有买过一件衣服。

姜世峰个子不高，身材瘦弱，但就是这样一个瘦小的男人，却以春雨般的柔情，滋润了妻子与病魔斗争的脆弱心灵，演绎了世间真情。

不羡鸳鸯不  
羡仙，只羡白发  
苍苍有人牵。姜  
世峰用责任和  
爱，温暖了妻子，  
为家庭撑起了幸  
福天空。

记者 张慧



小店区黄陵街道郑村社区近日联合辖区爱童幼儿园开展“同聚快乐 共享童真”2023届秋季亲子运动会，庆祝两节的到来。运动会不仅激发了孩子与家长参加体育运动的兴趣，也让孩子们从体会到团队精神、竞赛的意义。

周利芳 武建英  
马文博 摄



## 社区庆佳节 十足“文化范儿”

投壶、射箭、剪纸、做月饼……今年中秋、国庆假期，我市多个社区开展形式多样的“迎国庆 庆中秋”主题活动，大家在热闹、趣味的活动中，乐享浓郁的文化氛围，丰富精神文化生活。

9月29日，在长治路社区的“国风趣味游园”内，设有投壶、射箭、踢毽子等多个打卡点，浓郁的国风气息扑面而来。在“中秋‘套’中你”打卡点，记者看到，水果、豆沙、莲蓉、蛋黄、冰皮等多个口味的月饼被制作成不同的卡通造型，吸引了居民们的眼球。“奶奶，我套中了一个蛋黄月饼！”一个小男孩高兴地大声呼叫。一旁观看的奶奶连拍手叫好，“真棒！”

轻拉弓弦，瞄准箭靶，“嗖”……箭中靶心。“好箭法！”在射箭打卡点现场，社区党员孟凡华的不凡身手，赢得围观者阵阵喝彩。她开心地说：“今年的两节活动搞得好，活动内容多，彰显的都是咱的传统文化。”

中秋节，月饼是主角。在亲贤社区新时代文明实践站里，几十位老人围坐一起，开心地包着月饼。大家分工合作、互帮互助，擀面皮、分馅儿、包月饼……一道道工序有条不紊地进行，空气中弥漫着月饼的香甜，充满温情。随着一



国风趣味游园内的打卡点现场。

个个代表团圆美满的月饼陆续出炉，浓郁的香气溢满了整个社区。大家吃着自己做的月饼，甜在嘴里、笑在脸上、暖在心中。“好多年没有自己做过月饼了，今天，我们老姐妹们围在一起做月饼，就想起以前自己在家打月饼的情景了，很开心，很温暖！”刚参加完活动的韩阿姨激动地说。

葫芦取其谐音“福禄”，代表着吉祥幸福。在滨东社区开展的葫芦烫画现场，志愿者耐心地为居民

记者 周利芳  
通讯员 韩蕾 刘晶 文/摄

## 游览府城 集章打卡

本报讯(记者 贾尚志)

9月30日消息，国庆假期，迎泽区文旅局推出丰富多彩的节日活动，满足游客精神文化需求。10月1日，中正天街广场举办“千年府城·首善迎泽”为主题的曲艺节目。迎泽区文化馆好悦来分馆上演莲花落、数来宝、京东大鼓等节目。碑林公园以菊花展、古琴、茶艺、拓印、非遗文化及艺术作品展为载体，弘扬传统文化艺术。山西考古博物馆设置“东成西就——两个十大考古发现与中华礼之源”等主题展。同时，举办“书香迎泽，云享文旅”线上系列活动。

文明  
旅游

## 侨界和各民族群众共同领略非遗之美

本报讯(记者 李杰华)

9月28日下午，杏花岭区委统战部、区侨联、巨轮街道党工委，在巨轮街道西苑社区开展了“侨心情暖迎金秋石榴花开别样红”主题活动。该区部分侨界群众和各民族群众代表参加。

活动现场，杏花岭区非遗传承人庄秋燕老师向大家讲授了中秋传统民俗，介绍非物质文化遗产——金丝珐琅技艺的产生、发展历史，现场演示并传授上胶、掐丝、点蓝等制作技艺，在老师的指导下，大家将金丝弯折成所需的形状，一弯一绕、一填一晃间，一个个象征着“富贵”和“吉利”的鱼造型手工艺品诞生在大家的手中，展现了集深厚文化底蕴与精湛制作工艺为一体的非遗之美。

翰墨迎盛会，丹青谱华

国庆期间，迎泽区文旅局推出丰富多彩的节日活动，满足游客精神文化需求。10月1日，中正天街广场举办“千年府城·首善迎泽”为主题的曲艺节目。迎泽区文化馆好悦来分馆上演莲花落、数来宝、京东大鼓等节目。碑林公园以菊花展、古琴、茶艺、拓印、非遗文化及艺术作品展为载体，弘扬传统文化艺术。山西考古博物馆设置“东成西就——两个十大考古发现与中华礼之源”等主题展。同时，举办“书香迎泽，云享文旅”线上系列活动。

章，为喜迎新中国74周年华诞，各民族群众、归侨侨眷、社区干部、学生代表等书法爱好者挥毫泼墨，一张张作品主题鲜明、内涵丰富、风格多样，把一心向党、情系祖国的炙热情怀凝聚于笔端，抒发了对祖国的浓厚敬意。

以“传统文化 传统佳节”的方式开展非遗金丝珐琅体验和书画创作活动，丰富了群众的精神文化生活。今后，该区将更加坚定民族文化发展道路，加强传统文化传承与保护，拓宽古老保护技艺在现实生活中的应用与创新，推动社会主义核心价值观落地生根，同心共筑中国梦。

民族团结进步